Консультация «Чтение с увлечением».

	В наше время, когда наука ушла далеко вперед, очень важно не забывать о наших верных учителях- книгах. Книги – это, мудрость народов и стран, накопленная годами, веками, столетиями.
Важность чтения для ребенка, обусловлена тем, что сейчас у нас мир высоких технологий, можно любое произведение посмотреть по телевизору, или прочитать в кратком содержании, или найти уже готовые ответы на вопросы школьной программы. Но книга несет все-таки не только поучительный смысл, это источник тепла и доброты, ведь в сказках добро побеждает всегда зло.
Так, все же, какая книга для детей полезная?
Польза чтения, слушания книги во многом зависит от самого читателя, слушателя. Есть литература, мощно расширяющая кругозор и увеличивающая словарный запас ребенка. Есть книги о добре, о сочувствии, дружбе и милосердии. Есть книги, помогающие ребенку преодолеть упрямство, агрессивность, лень и одиночество. Есть особая жизнеутверждающая литература - книги, улучшающие настроение, поднимающие дух. Есть интересные книги, подающие пример, например, о жизни замечательных людей, о героях и путешественниках. Есть книги для чтения «по случаю», когда в жизни складываются особые ситуации, глубоко переживаемые ребенком, например, переход в новую школу, конфликты с родителями, предательство друзей, смерть близкого человека, переезд на новое место жительства, развод родителей, появление второго ребенка в семье, первая любовь и разлука. Правильные в таких ситуациях книги лечат, оказывают страдающему читателю первую помощь, они оздоравливают, вылечивают душу. 
Желательно, чтобы родители вместе с детьми общались с книгами: не только, конечно, вместе читали, но и даже просто вместе рассматривали книги, перекладывали, классифицировали книги, потому что именно таким образом происходит первое знакомство с миром книг и приучение детей к общению с книгой, к свободе выбора. 
Рекомендации для родителей по развитию читательского интереса у детей:
· Прививайте ребенку интерес к чтению с раннего детства.
· Покупая книги, выбирайте яркие по оформлению и интересные по содержанию.
· Систематически читайте ребенку. Это сформирует у него привычку ежедневного общения с книгой.
· Обсуждайте прочитанную детскую книгу с членами семьи.
· Рассказывайте ребенку об авторе прочитанной книги.
· Если вы читаете ребенку книгу, старайтесь прервать чтение на самом увлекательном эпизоде.
· Вспоминая с ребенком содержание ранее прочитанного, намеренно его искажайте, чтобы проверить, как он его запомнил.
· Рекомендуйте своему ребенку книги своего детства, делитесь своими детскими впечатлениями от чтения той или иной книги, сопоставляйте ваши и его впечатления.
· Устраивайте дома дискуссии по прочитанным книгам.
· Покупайте, по возможности, книги полюбившихся ребенку авторов, оформляйте его личную библиотеку.
· Воспитывайте бережное отношение к книге, демонстрируя книжные реликвии своей семьи.
· Дарите своему ребенку хорошие книги с дарственной надписью, добрыми и теплыми пожеланиями. Спустя годы это станет счастливым напоминанием о родном доме, его традициях, дорогих и близких людях.

Взрослые! не прячьте книги в доме, не заставляйте их на дальние полки.
